

# 快乐暑假 充实自己

——聚焦丰富多彩的学生假期生活

进入8月,我市中小学生和大学生开启“暑假模式”,学生们的假期过得怎么样?记者在采访中了解到,学生们有的学习非遗文化传承技艺,有的顶岗实习积累经验,有的利用社会实践“充电”……下面请跟着记者的镜头来看看学生们精彩纷呈的暑期生活。



学生在市西鹅小学练习击打高沙锣鼓



大学生志愿者在市图书馆借阅室整理图书

〇〇记者 张婷婷 黄蕊 实习生 覃小主

## 1 鼓韵悠悠传承乐

8月4日至7日,来自柳南区多所中小学的学生齐聚市西鹅小学,参加“非遗代代传”高沙锣鼓暑期训练营,在传承非遗文化中丰富暑期生活。

活动邀请了自治区级非物质文化遗产名录高沙锣鼓传承人林万文现场传授技艺,既有非遗文化和鼓文化知识介绍,又有大鼓、大镲和大锣等敲打实践,让孩子们全方位了解、学习和传承高沙锣鼓技艺。

“参加了此次暑期训练营,我不仅学习了高沙锣鼓等非遗文化,还掌握了大鼓、大镲和大锣等乐器的敲打技艺,我觉得很有成就感。”来自市西鹅中学的学生林轩华参加训练营后说道。



市西鹅小学老师为学生演示击打高沙锣鼓

## 2 顶岗实习促就业

8月10日,骄阳似火,位于柳南区欣悦路的祥源大地建设工地,广西建筑工程职业技术学院的学生正在这里进行毕业实习,他们有的进行施工技术管理,有的进行基础放线测量,书本上所学的建筑理论知识在此得到实践和检验。

“道路千万条,建筑第一条,来这里实习专业对口,对以后的职业发展有帮助。”广西建筑工程职业技术学院2018级学生盘成功说,这次实习将一直持续到明年毕业。在这里,他不仅学习了测量、看图纸、现场管理等知识,还对未来有了一个更清晰的规划。



广西建筑工程职业技术学院的学生在工地实习



实地学习施工技术管理

## 3 社会实践忙“充电”

“以前,我以为图书馆的工作就是上书、顺书。经过这次社会实践,才发现这里是一个重要的文化宣传阵地,让我受益匪浅。”8月11日,30多名来自广西科技大学、柳州职业技术学院、柳州铁道职业技术学院等学校的志愿者,在市图书馆开展图书管理、读者服务、线上宣传、文案策划等暑期社会实践和志愿服务,经过大半个月的实践,不少学生有感而发。

不仅是柳州高校的大学生,市图书馆还吸引了不少来自全国各地学校的柳籍大学生,他们在这里充实自己。来自北京师范大学的学生廖洪隼说,他从7月初就到图书馆参加社会实践,其间,他跟着老师学会了非遗剪纸,擅长的视频制作、文案策划也得到了锻炼和提升,“这次社会实践,值!”



志愿者在图书借阅室上书。